

政务舆情周报

2024 年第 6 期（总第 6 期）

快页云舆情实验室

2024 年 3 月 18 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	燕郊镇发生爆炸	廊坊市应急管理局
02	天津公交车追尾致 1 死 37 伤：大巴车里有高一高二学生，已送往医院	天津市东丽区教育局、东丽公安分局
03	当地通报梅州一 13 岁男生猥亵女生	五华县公安机关
04	河北邯郸通报初中生被杀害案：邯郸初中生被杀害案嫌疑人全部抓获	肥乡区公安机关
05	四川雅江县发生山火，545 名森林消防救援人员参与扑救	四川省森林消防总队
06	云南临沧山火已扑灭，遇难三人均为基层干部	临沧市、文山州应急管理部门
07	警方通报男孩跪地遭多名男女殴打：受害者无碍，主要涉案人员已到案	四川冕宁县公安局
08	湖南警方通报“多名男子持棍冲入学校打人”：7 名涉案人员全部被抓获	湖南常宁市公安局
09	江苏淮安一烧烤店发生爆炸 2 人受伤，均无生命危险	淮安市淮安区应急管理局
10	江西一男子捕杀“国宝”朱鹮给母亲煲汤治病？当地回应：系误捕，警方已介入	浙江钱江源国家公园管理局



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

輿情摘要

01: 燕郊镇发生爆炸

网站: 微博

发布时间: 2024-03-13

敏感词: 火灾 爆炸

来源: <https://weibo.com/6532102014/O4McnhKTj>

媒体类型: 微博

情感属性: 负面

涉及机构: 廊坊市应急管理局

3月13日,河北廊坊。多位市民报料称三河市燕郊镇文化大厦路口发生爆炸。现场视频显示冒出一团巨大青烟,多辆轿车受损,地面一片狼藉。#官方回应燕郊镇发生爆炸# 三河市应急管理局回应称,事故调查组已前往现场处置,廊坊市应急管理局回应称,消防部门正在救援。

02: 天津公交车追尾致1死37伤: 大巴车里有高一高二学生, 已送往医院

网站: 凤凰网

发布时间: 2024-03-15

敏感词: 追尾 伤亡

来源: <https://news.ifeng.com/c/8XyABzoovvl>

媒体类型: 自媒体

情感属性: 负面

涉及机构: 天津市东丽区教育局、东丽公安分局

3月15日,网传天津市东丽区津汉公路上发生一起交通事故。网传视频显示,一辆大巴车与一辆公交车相撞,两辆车上都燃起熊熊火焰,且有浓烈的黑烟冒出,两辆车几乎被烧成空壳。

03: 当地通报梅州一13岁男生猥亵女生

网站: 微博

发布时间: 2024-03-18

敏感词: 猥亵 训诫

来源: <https://weibo.com/2656274875/O5wlkfHeT>

媒体类型: 微博

情感属性: 负面

涉及机构: 五华县公安机关

据广东省梅州市五华县联合工作组通报,3月12日17时,五华县一在校学生李某(男,13岁)跟随一女生至一居民楼下时对其实施猥亵。其间,该女生尽力挣扎并大声呼叫,被路人发现后,李某停止猥亵行为。

案情发生后,五华县公安机关立即组织警力开展调查。经检查,该女生身体未受到伤害。3月14日,李某已被依法送至专门学校进行训诫教育

04: 河北邯郸通报初中生被杀害案: 邯郸初中生被杀害案嫌疑人全部抓获

网站: 微博

发布时间: 2024-03-17

敏感词: 杀害 恶劣

来源: https://weibo.com/2656274875/O5t1R0D2N?refer_flag=1001030103

媒体类型: 微博

情感属性: 负面

涉及机构: 肥乡区公安机关

今天,河北邯郸市肥乡区联合工作组在“微观肥乡”公众号发布通报:3月10日,河北省邯郸市肥乡区初一学生王某某被杀害。案件发生后,公安机关立即开展侦破工作。3月11日,涉案犯罪嫌疑人被全部抓获,现已依法采取刑事强制措施。司法机关将对犯罪行为依法予以惩处。案件发生以来,相关部门全力做好受害人家属安抚和善后工作,各方面工作正有序进行。

舆情摘要

05: 四川雅江县发生山火，545名森林消防救援人员参与扑救

网站：新郎新闻

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-03-16

情感属性：负面

敏感词：火灾 扑救

涉及机构：四川省森林消防总队

来源：<https://finance.sina.com.cn/jjxw/2024-03-16/doc-inanptxh5287215.shtml>

2024年3月15日17时许，甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生森林火灾，澎湃新闻从四川省森林消防总队获悉，四川省森林消防总队出动98辆消防车，545名消防救援人员参与扑救。截至3月16日14时30分，火场突起大风，瞬时风力达8级以上，火场东线势迅速向东北方向蔓延并越过多个山头，浓烟遮蔽整个火场。

06: 云南临沧山火已扑灭，遇难三人均为基层干部

网站：光明网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-03-18

情感属性：负面

敏感词：灾害 遇难

涉及机构：临沧市、文山州应急管理部门

来源：https://m.gmw.cn/2024-03/18/content_1303688218.htm

云南省临沧市临翔区人民政府新闻办公室17日通报，3月16日18时10分许，临翔区圈内乡斗阁村发生一起森林火灾，过火面积约5.33公顷。经市、区组织人员全力扑救，16日23时许，现场明火被扑灭。火灾扑救过程中，3名扑火人员牺牲，1人受伤，目前正接受治疗。

07: 警方通报男孩跪地遭多名男女殴打：受害者无碍，主要涉案人员已到案

网站：腾讯网

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-03-15

情感属性：负面

敏感词：校园暴力 辱骂

涉及机构：四川冕宁县公安局

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240315A033JA00>

2024年3月14日下午，一则多人殴打一人视频在互联网传播，我局迅速对视频所涉内容进行调查。

经查，视频所涉内容为今年春节期间（2月13日），王某媛（女，14岁）纠集多人在石龙镇和平村，对居住该地的受害人王某丰（男，13岁）进行辱骂、殴打。事后被侵害人及其家属未报警。

08: 湖南警方通报“多名男子持棍冲入学校打人”：7名涉案人员全部被抓获

网站：腾讯网

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-03-17

情感属性：负面

敏感词：暴力 冲突

涉及机构：湖南常宁市公安局

来源：<https://new.qq.com/rain/a/20240317A06N1600>

3月17日，湖南常宁市公安局发布警情通报：2024年3月16日（周六）17时40分，接群众报警称湘南实验中学学校门前发生打架事件。公安机关迅速出警赶赴现场处置。

经查，在校大学生洪某旺（男，22岁）、马某超（男，22岁）等7人于3月16日下午来到湘南实验中学进行招生宣传，期间在校门外与该校学生张某（男，15岁）因言语琐事发生冲突。之后洪某旺、马某超等人持细铁棍冲进学校对张某等人进行追打，导致张某受轻微伤。

輿情摘要

09: 江苏淮安一烧烤店发生爆炸 2人受伤, 均无生命危险

网站: 搜狐

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-17

情感属性: 负面

敏感词: 爆炸 受伤

涉及机构: 淮安市淮安区应急管理局

来源: https://www.sohu.com/a/764699377_289979

据淮安市淮安区应急管理局消息, 2024年3月16日16时20分左右, 淮安市淮安区老表中餐厅发生燃爆, 2人受伤, 其中一人轻微伤, 伤者已第一时间送往医院救治, 均无生命危险。目前事故具体原因正在进一步调查中。

10: 江西一男子捕杀“国宝”朱鹮给母亲煲汤治病? 当地回应: 系误捕, 警方已介入

网站: 新浪新闻

媒体类型: 自媒体

发布时间: 2024-03-17

情感属性: 负面

敏感词: 捕杀 迁徙

涉及机构: 浙江钱江源国家公园管理局

来源: <https://news.sina.com.cn/s/2024-03-17/doc-inanrsqn6400075.shtml>

3月17日, 多位观鸟爱好者发帖称, 江西婺源县一男子捕杀国家一级重点保护野生动物朱鹮。上游新闻(报料邮箱 baoliaosy@163.com)记者从当地多个相关部门了解到, 事情属实, 是去年的事, 系误捕, 警方已介入处理此事。

“听说这只朱鹮已经被吃了?” 17日, 多位观鸟爱好者发帖称, 江西婺源县江湾镇占坑村一男子捕杀了当地唯一一只朱鹮。鸟类摄影博主“零光片羽 Euroasianbirder”爆料称, 事发于2023年11月, 该男子是为了给母亲煲汤治疗癌症才捕杀了朱鹮。17日下午, 记者查询小红书发现, 该博主已删除之前发的爆料帖。”